
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Σε αυτό το τεύχος: 
 
 Εκπαιδευτικό 

πρόγραμμα CS.Tour

 Οδηγός Σπουδών 

CS.Tour

 Μεθοδολογικός 

Οδηγός και 

Εργαλειοθήκη

 Ηλεκτρονική 

Πλατφόρμα CS.Tour

 ‘Επόμενοι 

προορισμοί’

 CS.Tour Εταίροι και 
επικοινωνία

 

CS.Tour 
 
                       No: 3                                                   Μάρτιος 2017 

 

CS.Tour ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ: μια ‘θεραπεία’ για 
τη βιομηχανία της φιλοξενίας! 
 
Στo προηγούμενο τεύχος, σας ενημερώσαμε για τα αποτελέσματα της 

Διακρατικής Έρευνας που πραγματοποίησαν οι εταίροι του CS.Tour. Η 

έρευνα έδειξε ότι, με τον ένα ή τον άλλο τρόπο, σε κάθε συμμετέχουσα 

χώρα παρατηρήθηκε έλλειψη βασικών ικανοτήτων στον τομέα του 

τουρισμού και της φιλοξενίας στο πλαίσιο των δυο Βασικών Ικανοτήτων 

(ΒΙ) του Ευρωπαϊκού Πλαισίου Αναφοράς (ΕΠΑ): ΕΠΑ/ΒΙ 6 «Κοινωνικές 

Ικανότητες και Ικανότητες που σχετίζονται με την Ιδιότητα του πολίτη» και 

ΕΠΑ/ΒΙ 8 «Πολιτιστική Γνώση και Έκφραση». 

Στη συνέχεια, οι εταίροι του προγράμματος εργάστηκαν ανιδιοτελώς για να 

αναπτύξουν κάτι που θα αντιμετώπισε τις ανάγκες που εντοπίστηκαν: το 

εκπαιδευτικό πρόγραμμα CS.Tour. 

Συγχρόνως οι εταίροι είχαν ήδη αναπτύξει όλα τα περιεχόμενα του 

προσαρμοσμένου αυτού εκπαιδευτικού προγράμματος για τους 

εργαζομένους στον τομέα του τουρισμού και της φιλοξενίας. Το υλικό που 

δημιουργείται θα δοκιμαστεί πιλοτικά το καλοκαίρι. 

Το πρόγραμμα αποτελείται από τον οδηγό σπουδών, το μεθοδολογικό 

οδηγό, την εργαλειοθήκη και την ηλεκτρονική πλατφόρμα εκπαίδευσης, όλα 

σχεδιασμένα ώστε να αναπτύξουν τις απαραίτητες κοινωνικές ικανότητες 

και την πολιτιστική γνώση. Το υλικό δύναται να χρησιμοποιηθεί από 

ποικίλες ομάδες-στόχους, από εκπαιδευτικούς οργανισμούς έως 

επιχειρήσεις ή ακόμη και μεμονωμένους εκπαιδευόμενους. 

Στις επόμενες σελίδες θα σας παρουσιάσουμε τα επιτεύγματά μας!   

Οι εταίροι του CS.Tour παρουσιάζουν και συζητούν για την εργαλειοθήκη στην 3η διακρατική συνάντηση στην 
Λευκωσία, Κύπρος. 



 

 

CS.Tour Πρόγραμμα Σπουδών για τις Βασικές 

Ικανότητες 

Το Πρόγραμμα Σπουδών του CS.Tour επικεντρώνεται στις προκλήσεις και τις απαιτήσεις 

που αντιμετωπίζει η τουριστική βιομηχανία στις χώρες της Ευρώπης. 

Τα κύρια σημεία ανάπτυξης του προγράμματος είναι οι τυπικές γνώσεις, οι ικανότητες και 

οι στάσεις που θα πρέπει να αποκτηθούν προκειμένου οι εκπαιδευόμενοι να γίνουν 

ανταγωνιστικοί στην αγορά εργασίας και 

πρόθυμοι να εξελιχθούν. 

Το πρόγραμμα σπουδών καλύπτει όλες τις 

συνιστώσες των ΒΙ 6 και 8 και έχει ως στόχο κάθε 

Ευρωπαίο που επιθυμεί να έχει ποιότητα στην 

προσωπική του ζωή, καθώς επίσης και μια 

επιτυχημένη καριέρα στον τομέα του τουρισμού 

και της φιλοξενίας. Επίσης, έχει αρθρωτή δομή 

που αποτελείται από 5 κεφάλαια. 

Ο κύριος στόχος του προγράμματος σπουδών 

είναι να παρέχει στους εκπαιδευτές μια αναφορά 

για την εφαρμογή του προγράμματος CS.Tour. 

Θα πρέπει να σημειωθεί ότι το πρόγραμμα 

σπουδών θα υποστηρίζει επιχειρηματικές πρωτοβουλίες στον τομέα του τουρισμού και 

τις φιλοξενίας, ενώ θα υποστηρίζεται και από εκπαιδευτικό υλικό. 

Βάσει των αποτελεσμάτων των ερχόμενων πιλοτικών δράσεων, το πρόγραμμα σπουδών 

θα αναθεωρηθεί και θα προσαρμοστεί ανάλογα μέσω μιας διαδικασίας αξιολόγησης, η 

οποία θα περικλείει ποιοτική ανάδραση από τους εκπαιδευόμενους και τους εκπαιδευτές. 

 

Μεθοδολογικός Οδηγός και Εργαλειοθήκη 

Το πρόγραμμα σπουδών θα περιλαμβάνει και το Μεθοδολογικό Οδηγό και την 

Εργαλειοθήκη του εκπαιδευτή. Ο Μεθοδολογικός Οδηγός αναπτύχθηκε ως ένα 

δεύτερο χωριστό εγχειρίδιο για εκπαιδευτές εμπλουτισμένο με μεθοδολογικά 

εργαλεία, όπως θεωρητικές και μεθοδολογικές προσεγγίσεις. Περιλαμβάνει τη 

μεθοδολογία του εκπαιδευτή (υπάρχει αναλυτικό κεφάλαιο στο πρόγραμμα 

σπουδών) όπου περιγράφονται τεχνικές εκπαίδευσης, εργαλεία και εξοπλισμός 

που μπορεί να χρησιμοποιηθεί ανά κεφάλαιο. Η εργαλειοθήκη του εκπαιδευτή 

παρουσιάζει πραγματικές ασκήσεις και υλικό που οι εκπαιδευτές μπορούν να 

χρησιμοποιήσουν. 

Το Πρόγραμμα Σπουδών του CS.Tour 



 

Ηλεκτρονική πλατφόρμα 

Σε αυτή τη φάση του προγράμματος, η ηλεκτρονική πλατφόρμα ακόμη 

συμπληρώνεται με υλικό, εφόσον θα προσφέρει και υπηρεσίες ηλεκτρονικής 

βιβλιοθήκης. Η ηλεκτρονική πλατφόρμα έχει ως στόχο τη συλλογή, οργάνωση, 

διατήρηση και δυνατότητα πρόσβασης στα υπόλοιπα αποτελέσματα του έργου: 

Ανάλυση Εκπαιδευτικών Αναγκών, Πρόγραμμα Σπουδών για ΒΙ 6 και 8, 

Μεθοδολογικός Οδηγός Εκπαιδευτή και Εργαλειοθήκη Εκπαιδευτή για ΒΙ 6 και 8 

και Εκπαιδευτικό Υλικό για ΒΙ 6 και 8. 

Η ηλεκτρονική πλατφόρμα του CS.Tour θα αποτελεί ένα μέσο πρόσβασης σε 

έντυπο και οπτικοακουστικό υλικό σε ποικίλες μορφές συμπεριλαμβανομένων των  

εκτυπώσεων, εγγράφων, ηλεκτρονικών βιβλίων κλπ. με υλικό σχετικό με τις ΒΙ 6: 

Κοινωνικές Ικανότητες και Ικανότητες που σχετίζονται με την Ιδιότητα του πολίτη και 

ΒΙ 8: Πολιτιστική Γνώση και Έκφραση. 

Όλο το υλικό της πλατφόρμας θα διατίθεται ελεύθερα και χωρίς χρέωση. 

 

Η ηλεκτρονική πλατφόρμα του CS.Tour 



 

‘Επόμενοι προορισμοί’ 
 

Οι εταίροι του CS.Tour θα οργανώσουν σε κάθε συμμετέχουσα χώρα τα Εκπαιδευτικά 

σεμινάρια για τους Εκπαιδευτές, που θα ακολουθηθούν από τα Πιλοτικά Εκπαιδευτικά 

Προγράμματα του CS.Tour. Ο στόχος των πιλοτικών εκπαιδευτικών είναι να γίνει έλεγχος της 

επάρκειας και της αποτελεσματικότητας του προγράμματος όσον αφορά σε συγκεκριμένα 

χαρακτηριστικά και εκπαιδευτικές ανάγκες των ανθρώπων που εμπλέκονται στον τομέα του 

τουρισμού και της φιλοξενίας. Τα αποτελέσματα από τα πιλοτικά αναμένονται τον Αύγουστο του 

2017. 

  

 
 

      www.cstour.eu 
 
 

    
 https://www.facebook.com/cstoureu/?fref=ts  
 
 
https://twitter.com/cstoureu 
 

Επικοινωνία: 
Συντονιστής του Προγράμματος: Εταίροι: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Παλαιολόγου 19  
ΤΚ 412 23, Λάρισα  
Τηλ.: 2410 554026 
Email: contact@dimitra.gr 
http://www.dimitra.gr  

 
  

 
 

Το πρόγραμμα χρηματοδοτήθηκε με την υποστήριξη της Ευρωπαϊκής 

Επιτροπής. Το παρόν έγγραφο αντικατοπτρίζει τις απόψεις μόνο του συντάκτη 

του, και δεν μπορεί να θεωρηθεί υπεύθυνη η Επιτροπή για οποιαδήποτε 

χρήση των πληροφοριών που περιέχονται σε αυτό. 

Αριθμός Έργου:  2015-1-EL01-KA202-014119                                                                                           
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